

ПО СОВЕТСКИМ РЕСПУБЛИКАМ.

В Исполкоме Коминтерна.

МОСКВА, 24 декабря. В заседании Исполкома Коминтерна при участии представителей обеих шведских компартий принята резолюция, дающая основание считать конфликт шведской компартии ликвидированным, тем более, что Хелдунд, представитель социал-демократической компартии, после принятия резолюции взял обратно свое заявление о выходе из Исполкома Коминтерна. Резолюция подробно разбирает все спорные вопросы, признает ложную критику деятельности Исполкома Коминтерна, если критика идет по существу вопроса и не выходит из рамок основных положений Коминтерна. Хелдунд в своей критике не придерживался рамок лояльности и в некоторых вопросах не был прав по существу, в особенности по поревскому вопросу. Во время раскола в норвежской рабочей партии Хелдунд выступил публично против Исполкома Коминтерна, а также против норвежской рабочей коммунистической партии в Норвегии. Одновременно с этим он пошел в отставку, как член Исполкома Коминтерна, без всякой попытки прийти к соглашению с Исполкомом Коминтерна и даже

по предупредил об этом ЦК шведской компартии. Поведение Хелдунда было непосредственной причиной возникших в широких кругах шведской компартии острейших конфликтов. Трое из 7-ми членов ЦК шведской компартии, поддерживаемые рядом местных партийных организаций, заняли позицию за Коминтерн и против Хелдунда и требовали надежных гарантий прекращения Хелдундом выступлений против Коминтерна. Резолюция не требует никаких дисциплинарных мер, ограничивается констатированием фактов и высказывает уверенность, что компартия в состоянии ликвидировать конфликт собственными силами. Резолюция принята голосами всех членов Исполкома и делегатов шведской компартии, за исключением группы, представляющей крыло Хелдунда в шведской компартии. Хелдунд от имени этой группы заявил, что он готов продолжать ЦК шведской компартии прекратить прения и считать конфликт окончательно ликвидированным. В качестве единственной секции Коминтерна в Норвегии Хелдунд и его товарищи признают только коммунистическую партию Норвегии. (Закрыт).

Р. С. Ф. С. Р.

БЮДЖЕТ СССР.
МОСКВА, 24 декабря. Коллегия Наркомфина одобрен проект бюджета СССР на 1923—24 г., сбалансированный в сумме 1.700.000.000 черв. руб. (3).

ВЕСОМОЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ КРЕСТЬЯНСКИХ ГАЗЕТ.

МОСКВА, 24 декабря. Заключившееся всеобщее совещание редакторов крестьянских газет признало необходимым издание дешевой крестьянской ежедневной рабочей газеты, доступной по цене каждому крестьянину. Газета должна давать материал, доступный пониманию широкого крестьянства, и должна обращать внимание, главным образом, на то, что живет крестьянин. Методы агропропаганды необходимо строить на реальных крестьянских возможностях. Видно место в крестьянской газете должны занимать суд, юридические советы, в особенности суды по семейным делам. К распространению газет в деревне следует привлечь учителей, агрономов и рабочих, имеющих в деревне родных и знакомых. Необходимо уделить работу по распространению газеты через партийные и профсоюзные организации, кооперацию, почтово-телеграфные и сберегательные учреждения. В автономных республиках устанавливаются два типа крестьянских газет: местная и окружная, обслуживающая несколько уездов в губернии из местных земель. (Закрыто).

МУЗЕЙ НАРОДНОСТЕЙ СССР.

МОСКВА, 24 декабря. На территории бывшей всеобщей выставки открыта восточная экспозиция СССР. В распоряжение музея переданы все материалы бывшей выставки, относящиеся к различным Советским республикам материалы этнографического отдела Русского музея. (Закрыто).

НАГРАДА РАБОЧЕМУ ЗА ИЗОБРЕТЕНИЕ ИНЫХ МАШИНЫ.

МОСКВА, 24 декабря. СПО ассигновало рабочему Чернышину, изобретателю водомоторно-паровой машины, призвание по изобретению заслуживающей внимания, особо премиральное вознаграждение в размере 1.000 червонцев, из коих 500 червонцев выданы немедленно, остальные—после установки аппарата и выяснения результатов его работы. (Закрыто).

ДЕЛО СОТРУДНИКОВ ОБЛАСТЕРЬБЫ.

АСТРАХАНЬ, 24 декабря. В выездной сессии Верховного суда началось дело сотрудников Астраханской области. На скамье подсудимых 59 человек, обвинявшихся в вымогательстве, во взяточничестве, в превышении власти, в незаконном отобрании орудий труда и в незаконных вымогательствах. Назначенное государству убытков исчисляется сотнями тысяч золотых рублей. Дело продлится более двух недель. (Закрыто).

ЛЕДОКОД НА ВОЛГЕ.

ЦАРИЦЫН, 24 декабря. Вследствие теплой погоды и прибытия воды лед в Волге неожиданно движется сплошной массой. Разрушен добротнейший товаро-пароходского агентства и Вологодской пристани, повреждены отношения на правом берегу суда, разбиты и унесены много баржа, дров и леса. Убытки большие. (Закрыто).

Украина.

ПРИГОВОР НАД БАНДИТАМИ.

КИЕВ, 24 декабря. Губернский суд приговорил к расстрелу без амнистии убийцу Шакура и 6 его сообщников терроризовавших Черкасский уезд и совершивших множество убийств, грабежей и разбойных нападений на советские учреждения. (Закрыто).

ОТБРАБЕЖИВАНИЕ ФИНОТДЕЛА.

ОДЕССА, 24 декабря. 21 декабря вечером в здании оружейного завода произошла 2.000 человек в на бойком казначействе и избили караульного, собрали всех находившихся в помещенных случаях и под угрозы расстрела обратили казну на 2.000 червонцев в на бойком казначействе. (Закрыто).

ПЕРВОЕ ВСЕОБЩЕЕ СОВЕЩАНИЕ КОМПССАРОВ ЮСТИЦИИ.

ХАРЬКОВ, 24 декабря. Открылось первое всеобщее совещание народных комиссаров юстиции Советских республик. (Закрыто).

ШТОРМ НА ЧЕРНОМ МОРЕ.

ОДЕССА, 24 декабря. На Черном море второй день сильные штормы. Большие пароходы вынуждены были уйти в ближайшую гавань. (Закрыто).

ПРИБЫТИЕ ПАРОХОДА «ЮРСЬ».

ОДЕССА, 24 декабря. В пятницу прибыл возвращающийся Добродруду английский правительственный пароход «Юрсель». (Закрыто).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

К партийной дискуссии.

Постановление политбюро ЦК РКП.

ПРОТИВ ОБОСТРЕНИЯ ВНУТРИПАРТИЙНОЙ БОРЬБЫ.
Выступление тов. Троцкого на другой день после единогласного принятия резолюции политбюро и президиума ЦК по статье «Новый курс», посланной политбюро непосредственно на партбюро для отдачи без какой бы то ни было поправки со стороны тов. Троцкого, представляющей собой работу политбюро, ЦК и органов государственной власти без активной участия тов. Троцкого. Подобное представление распространяется лишь на ядро фракционных образований и расценивается как обострение борьбы, которое необходимо избегать. Разногласия в ЦК партии бывали не раз как в то время, когда тов. Ленин непосредственно руководил работой ЦК, так и во время его болезни. Расхождения между отдельными членами ЦК были самые разнообразные. Тем не менее, единство и дружная работа ЦК в деле руководства партией стояли всегда на первом плане.

Находясь совершенно необходимым дружную и совместную работу с тов. Троцким во всех руководящих учреждениях партии и государственной власти, политбюро считает своей обязанностью сделать все возможное для того, чтобы дружная работа была обеспечена и в будущем.

Письмо тов. Троцкого.

(В ответ на запросы).
У. Т.
И в ответом на некоторые специфические статьи, появившиеся за последние время в «Ираде», так как полагаю, что это более соответствует интересам партии и, в частности, ведущей ныне дискуссии о новом курсе.

Л. ТРОЦКИЙ.
17 декабря 1923 года.

Постановление пленума Закавказья РКП и ЗККК.

23 ДЕКАБРЯ НА ПЛЕНУМЕ ЗККК И ЗККК СОВМЕСТНО С ЦК АЗЕРБАЙДЖАНА, АРМЕНИИ, ГРУЗИИ И ДЕСЯТЬЮ КРУПНЕЙШИМИ МЕСТНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ ТИФЛИСА, БАКУ, ЗРИВАН, БАТУМА, КУТАИСА, ГАНДИИ, ЮГО-ОСЕТИИ, АДЖАРИИ И АБХАЗИИ ПРИНЯТА РЕЗОЛЮЦИЯ О ПОДДЕРЖКЕ ЦК РКП. (Закрыто).

Бакинцы по вопросу о внутрипартийной демократии.

Пятая конференция бюро ячеек Бакинской организации в числе 900 чел. совместно с активными работниками Бакинской организации, заслушав доклад тов. Кирова, Барзаса о внутрипартийной демократии, приняла следующие резолюции:

1. Вопрос о проведении принципов внутрипартийной рабочей демократии и вообще вопрос об организации внутрипартийной жизни сейчас ставится перед партией в обстановке более благоприятной и объективной, чем в то время, когда он был поставлен в последние дни года.
2. Основные успехи, достигнутые в области сельского хозяйства и промышленности, постепенное возрастание количества квалифицированных рабочих кадров на деревни в промышленности, безусловное улучшение жилищных условий рабочего класса и, наконец культурно-политическое развитие некоторых слоев населения — являются факторами, предопределяющими для более активного участия широких кругов партии в политическо-партийной, советско-хозяйственном и профессионально-культурном строительстве.
3. Постановка вопроса о рабочей демократии в обстановке осуществления двух и более различных коллективных форм в нашей стране, порождающих объективные противоречия, связанная с тем, что в настоящее время в партии и в обществе существуют различные взгляды на этот вопрос.
4. Без колебания заявляю, что русские Красную армию в Грузии и в малой степени желая рассмотреть, как чудовищно и вреднейшее явление, державшую страну в познании; она является вооруженной силой, посланной на центра страны, или федерации для того, чтобы захватить ее в качестве территории и провозгласить ее самостоятельной.
5. Федерализация массы населения желает сохранения федерации с Россией и стоит за оставление Красной армии в пределах страны.
6. Разве можно еще представлять, что бы какой-нибудь видный французский публицист, подражающий русскому политикану г-ну Пуанкаре, мирно и без всякой охоты провозгласил свои кандидатуры в Руре? Или чтобы кто-нибудь из министров Ллойд-Джорджа в период этой оккупации Франции проводил в таких же условиях кандидатуры на западном французском побережье?
7. Состав Грузинского правительства и его местных органов.
8. Страна вновь не управляется на подобие колоний британской окупации, как это можно логически вывести из утверждений г-на Чеховски. Необр. управление страной—как в центре, так и на местах—находится в руках местных людей. В состав грузинских правительств и местных органов управления, соответствующих английскому городским и сельским советам, входят все уроженцы Грузии: грузины, русские, армяне, мусульмане и т. д. Преобладающие большинство — грузины.
9. Административная и хозяйственная работа Грузинского Советского правительства.
10. Можно написать целые тома в честь административных талантов и хозяйственной работы центрального правительства и его местных органов.
11. Директор правительства тов. Зенда префектура в национально-общественности, с помощью целого ряда специалистов, с помощью крестьян на местах, провозгласил в России.
12. Мирное с этим отношением уже сказано, много чего делается; процесс этот еще не закончен. С прошлым

вася вопрос о смысле государственной промышленности и сельско-промышленном хозяйством и вопрос о продолжении тех громадных затрат, которые возникли в результате отсутствия достаточного сбыта продуктов нашей промышленности. В конечном счете успешное выполнение этих задач зависит от того, насколько партия сумеет, с одной стороны, вынужденный поворот совершить безболезненно, без больших внутренних потерь и трясей и ломки, с другой—своевременно и решительно протолкнуть в производство нового курса партийной политики, провозгласившей восстановление ЦК и ЦКК РКП.

4. Для успешной и серьезной борьбы с пережитками отсталыми элементами ИРА, для повышения активности и боеспособности партийных масс, для наибольшего сближения партии с трудовыми массами и руководящими ими необходимо взять решительный курс на действительное и систематическое проведение принципов внутрипартийной рабочей демократии.

5. Внутрипартийная демократия означает широкое обсуждение всеми членами партии основных вопросов нашей политики и хозяйствования, свободная форма дискуссии по ним и возможность всех партийных органов, начиная от местных, вплоть до высших руководящих. Однако, партия не может абстрагировать принцип рабочей демократии, ставшая на точку зрения абсолютной разнузданной демократии, что немаловажно в переходную эпоху диктатуры пролетариата, а должна поставить ее в зависимость от данной конкретной исторической обстановки. Развитие ИРА, внешняя и внутренняя опасность еще на долгий период заставят партию в интересах революции ограничивать как минимум применение рабочей демократии.

6. Рабочая демократия в тех пределах и рамках, в каких она осуществляется в нынешней партии, безусловно, выключает в себе открытое обсуждение и дискуссии по ряду важных вопросов; но партия не может допустить, чтобы свобода дискуссии превратилась бы в свободу группировок и фракций внутри партии. Свобода дискуссии и обсуждений в партии, безусловно, необходима и полезна, но превращение партии в парламентский клуб в дискусионный клуб ни в коем случае недопустимо.

7. Безусловно, решение партии должно складываться в результате движения мнений, инициативы и творчества снизу вверх и сверху вниз, что является основной формулой, а всякого рода анархическое и беспорядочное движение в партии должно быть отвергнуто.

8. Беря решительный курс на внутрипартийную демократию, в первую очередь на проведение системы широкой выборности, с ограничениями, указанными в постановлениях X, XI и XII Съездов, выходящие на массы рядовых работников, перенесение на обсуждение партийных масс основных вопросов текущей политики, свободное участие в решении партии важнейших вопросов, обсуждение активных работников партии с основой партийной массы, борьбу против бюрократического аппарата партийного аппарата и постепенное обновление его новыми работниками, Бакинская организация одновременно должна поставить вопрос о дальнейшем успешном привлечении в ряды партии большого количества сознательных

Бакинской организации, считая лично указанной группы товарищей абсолютной и предной для партии, партии, партия товарищи Преображенский, Сапронов и другие превращают борьбу против ЦК, пожелав вступить в организацию фракции внутри партии. Конференция считает, что, несмотря на все провозглашаемые тов. Троцким и политбюро, безусловно, должен продолжать свою крайне необходимую работу в высших органах партии и государства.

12. Провозглашая всегда и беспощадно петроградскую организацию в членах РКП, бакинская организация, как одна

Резолюция партийного собрания Завокзального района.

БАКУ, 23 декабря. Общепартийное партийное собрание Баку, заслушав доклад о внутрипартийной демократии и приняв по этому вопросу, нашла резолюцию политбюро и ЦКК вполне отвечающей требованиям и условиям внутрипартийной демократии. Вместе с тем собрание считает необходимым тщательное и всестороннее обсуждение этой резолюции ячейками для выработки практических мероприятий, выполняющих резолюцию. От слов в делу, от резолюции к практическим шагам—вот к чему нужно идти, чтобы провести и жить все выдвинутые жизнью мероприятия. (Закрыто).

Резолюция общегруппового собрания ячеек горрайона.

БАКУ, 23 декабря. Общегрупповое собрание 30 ком ячеек городского района Бакинской организации Коминтерна, заслушав на русском и тюркском языках доклад о внутрипартийной демократии и задачах партии, единогласно приняло резолюцию, в которой одобряет и приветствует резолюцию политбюро ЦК и ЦКК по вопросу о внутрипартийной демократии и о новых задачах Коминтерна и вполне солидаризируется и присоединяется к нему петроградской организации РКП, заявляя: «Доброй казне бы то ни было группировки и фракции внутри партии».

10. После провозглашения ЦК и ЦКК нового курса парт. политики казалось бы никакие разногласия не могут быть; и все члены партии должны присутствовать в единомысленно проведенной единогласно принятой резолюции Политбюро. Однако, группа товарищей Сапронова, Преображенского и других, не удовлетворенных этим, продолжает вести открытую подрывную работу его (ЦК) за последние два года. Опасаясь, выступая против политбюро Центрального Комитета партии, тем самым выступая против основной линии партии; однако, партия не может допустить, чтобы свобода дискуссии превратилась бы в свободу группировок и фракций внутри партии.

11. Конференция бюро ячеек бакинской организации о тяжелом чувством должна констатировать попытку в нарушении тов. Троцкого его посланной партии «Новый курс» составившей партийные массы старой гвардии или сформировавшихся старых товарищей Ленина с ренегатами марксизма Каутского, Берштейна, Гелом и другими. Попытка эти не могут не привести к всеобщему неверию одной части партии к другой и тем самым к созданию тяжелого положения в партии.

12. Конференция считает, что товарищ Троцкий не должен осмысливать хотя бы поспешно поспешно турпана, выступавшем против ЦК партии, или даже, как называли группа могла бы в своей фракционной работе призываться его авторитетом.

По РСФСР.

В ТУЛЕ.

ТУЛА, 24 декабря. Дискуссия о внутрипартийной демократии захватывала широкие партийные массы. Принятые ячейками рабочих районов резолюции одобряют постановление ЦК, высказываются за единство партии и подчеркивают недопустимость образования внутри партии фракций и группировок. (Закрыт).

В ПЕРМИ.

ПЕРМЬ, 24 декабря. Все ячейки одобряют резолюцию ЦК и считают необходимым создание внутрипартийных группировок и фракций, подрывающих единство партии. (Закрыт).

В БАРНАУЛЕ.

БАРНАУЛ, 24 декабря. Совещание активных работников городской партийной организации единогласно одобряло резолюцию ЦК и считает совершенно недопустимым создание внутрипартийных группировок и фракций, подрывающих единство партии. (Закрыт).

В СТАВРОПОЛЕ.

СТАВРОПОЛЬ, 24 декабря. Общегородское собрание коммунистов города приветствует постановление ЦК, требует единства и единства партии и ее авторитетом.

13. Конференция считает, что товарищ Троцкий не должен осмысливать хотя бы поспешно поспешно турпана, выступавшем против ЦК партии, или даже, как называли группа могла бы в своей фракционной работе призываться его авторитетом.

Работа среди женщин в Армении.

(За ноябрь месяц)
В городе с делегатами проведены две беседы по естественно и один доклад о разложении партии дамских. Среди безработных женщин и транзитной ведутся систематические занятия по политпартии. За месяц состоялось три беседы по ирреволюции и (по просьбе слушательниц) одна беседа о землетрясении в Японии.

Кружки по ликвидации азбуки безграмотности посетили 196 женщин. В Рабфаках обучаются 34 делегатами прошлого и настоящего созыва. В школы Искотелу удалось поместить 14 детей делегатов.

16 ноября по инициативе 5-тилетия существования Искотелу было создано торговельное отделение, в число которого были и мусульманки. После доклада и принятых решений, для присутствующих был устроен спектакль.

В уезде совместно с агитпропом проведены кампании по ликвидации безграмотности и выборы в советы. В селе Канакер школу ликвидировали посетили 28 крестьянок, в Корюстае—12. На окружном беспартийном конференции прошло 8 женщин, в Совете по уезду избрано 35 женщин, по городу—14. На всероссийский съезд советов избрано 9 женщин, в центральном исполкоме—1 женщина.

Работа по улучшению быта женщин не ведется за отсутствием средств. Присутствие в борьбе с детской бедностью. В городе насчитывается 600 детей сирот, часть которых берется на содержание Америк, а другая—комиссия по борьбе с детской беспризорностью при Арменпече.

Н. И.

по собственности кооперативов была освобождена от национализации.

е) Председатель грузинского совета кооперативов сопровождал меньшевистское правительство во время его бегства из Тифлиса, но из Батума он возвратился в Тифлис. Во время его отсутствия был назначен временный председатель, но по его возвращении правительство настояло на том, чтобы прежний председатель возвратился на свой пост. В то время в присутствии было 6 меньшевистов и только 1 коммунист.

ж) С этого времени и до ноября 1922 г. кооперативы работали плохо; их обороты давали убыток, что происходило отчасти благодаря сознательному саботажу работников в кооперативных магазинах. Это вызвало большое недовольство членов кооперативов и в ноябре 1922 года они на места прежних лидеров и сотрудников перебрали коммунистов.

з) С этого времени работа кооперативов начала быстро развиваться не только в области распределения, но и в области производства и экспорта. Кооперативы были открыты шелковая фабрика в Тифлисе, кооперативно-фруктовый завод в Гори; кроме того, была налажена заготовка у крестьян орехов, фруктов, чая и коконов в таких размерах, что иногда закупался целый урожай для вывоза за границу. При закупке этих продуктов крестьяне получали определенный процент стоимости их, а затем, после продажи продуктов за границу, за вычетом торговых расходов, выплачивалась крестьянам.

И пришел с собой на Тифлис последний печатный отчет о состоянии кооперативного движения в Закавказье, включая Грузию и Грузию, который может быть опубликован.

Обширные 9-е: «В начале мая опровержения парти политический замечаний, из которых некоторые были серьезно больны, была выслана на север России».

Верно то, что политические замечания в различные время высказались в России. По пути в Тифлис и встретил одного из таких высказавшихся в Баку. Само собой дружили настроен по отношению к Советской власти, но когда он прибыл сюда, не видел там не един-

русского штиа обеспечено спокойное развитие грузинской культуры.

УТВЕРЖДЕНИЕ, ЧТО ГРУЗИНСКОЕ СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ДЕРЖИТСЯ ЛИШЬ НА ШТЫКАХ КРАСНОЙ АРМИИ.

Было бы грубейшим неведением фальшиво утверждать, что приютителю Красной армии является вопросом существования грузинского Советского правительства, или, что Грузия стоит под гнетом чужеземной военной оккупации. И полагаю, что если бы существовало Советское правительство в Грузии оно было бы в настоящее время, только приютившись Красной армией, то, несомненно, и в московском и тифлисском Советском правительстве были бы приняты все меры к тому, чтобы Военно-Грузинская дорога находилась под их действительным военным контролем, что вызвало бы необходимость содержания войск в казармах в бараках, расположенных по дороге, и восстановление этих пунктов.

В Кутаисе—родина многих меньшевистских лидеров, и видя большие казачьи казармы, которые сейчас читаются, расширяются и приспособляются под текстильную фабрику. Работавший над этим швейцарско-армянский утверждал, что он надеется, что фабрика будет заложена в ход в конце сентября 1923 г.

И думаю, что этот факт будет достаточно, чтобы опровергнуть утверждение, что существование Советского правительства в Грузии зависит от наличия штыков Красной армии.

ОТНОШЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ К ПРИСУТВИЮ КРАСНОЙ АРМИИ.

Когда я был в Грузии, армия находилась в различных лагерях: в городах, деревнях и в пригородах можно было увидеть очень мало солдат; однако, в стране царил то же спокойствие и порядок, как и во время нахождения войск в их обычных стоянках. Что меня больше всего поразило в Грузии—это относительная ничтожность числа войск по сравнению с числом войск, находившихся в Ирландии до установления «ирландского свободного государства».

Мне могут возразить, что эти войска, в случае востания грузинского народа против правительства, могут быть с успехом брошены на различные пункты, вызывая стратегическое значение; ведь, если бы отношение грузинского народа к своему правительству хотя бы немного улучшилось и тому, что при-

сут праж, Жюганты и его друзья, разве осмелились бы правительство отсылать войска на лето в лагеря?

И без колебания заявляю, что русские Красную армию в Грузии и в малой степени желая рассмотреть, как чудовищно и вреднейшее явление, державшую страну в познании; она является вооруженной силой, посланной на центра страны, или федерации для того, чтобы захватить ее в качестве территории и провозгласить ее самостоятельной.

Цифровизация массы населения желает сохранения федерации с Россией и стоит за оставление Красной армии в пределах страны.

Во время моего пребывания в Грузии, я имел несколько бесед с бывшими меньшевиками. Первым их вопросом неизбежно было: «Будет ли ваше интервью опубликовано полностью в печати?»—и в некоторых случаях ях, чтобы оно не будет опубликовано. Несомненно, все они с трудом верили и очень сожалели о том, что бывшие коллеги, ныне выходящие из эмиграции, упилились по столь нежелательный статус Советского режима. Без одного исключения, все они в ответ на мой вопрос заявляли, что все эти обиды не могут себе представлять, чтобы сам г-н Чеховски мог бы вернуть אותו.

Они не скрывали, что поведение их бывших товарищей по партии выпадает им отвращение, смешанное с сожалением.

Когда я был в Грузии, известное число меньшевиков, включая их супруг, ибо до сих пор они держались за обаяние, выдвигаемые г-ном Чеховски против советского строя, как упоминаний держались за союзники.

ПОЕЗДЫ ВИЛЬНЫХ РУССКИХ КОММУНИСТОВ В ГРУЗИЮ.

В Боржою в встречи некоторых видных русских коммунистов и рабочих московских фабрик, приехавших туда для отдыха и лечения.

Все они без единого исключения были почти совершенно безграмотны и не имели никакой специальной охоты или профессионализма. Они учились так же свободно, как люди гуляют на британских курортах.

Если бы отношение Грузии к московскому правительству хоть немного приближалось к отношению г-на Чеховски, возможно ли было, чтобы видные русские коммунисты провозгласили в этих условиях свои кандидатуры в Грузию?

Разве можно еще представлять, что бы какой-нибудь видный французский публицист, подражающий русскому политикану г-ну Пуанкаре, мирно и без всякой охоты провозгласил свои кандидатуры в Руре? Или чтобы кто-нибудь из министров Ллойд-Джорджа в период этой оккупации Франции проводил в таких же условиях кандидатуры на западном французском побережье?

СОСТАВ ГРУЗИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА И ЕГО МЕСТНЫХ ОРГАНОВ.

Страна вновь не управляется на подобие колоний британской окупации, как это можно логически вывести из утверждений г-на Чеховски. Необр. управление страной—как в центре, так и на местах—находится в руках местных людей. В состав грузинских правительств и местных органов управления, соответствующих английскому городским и сельским советам, входят все уроженцы Грузии: грузины, русские, армяне, мусульмане и т. д. Преобладающее большинство — грузины.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА ГРУЗИНСКОГО СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Можно написать целые тома в честь административных талантов и хозяйственной работы центрального правительства и его местных органов.

Директор правительства тов. Зенда префектура в национально-общественности, с помощью целого ряда специалистов, с помощью крестьян на местах, провозгласил в России.

Мирное с этим отношением уже сказано, много чего делается; процесс этот еще не закончен. С прошлым

вася вопрос о смысле государственной промышленности и сельско-промышленном хозяйством и вопрос о продолжении тех громадных затрат, которые возникли в результате отсутствия достаточного сбыта продуктов нашей промышленности. В конечном счете успешное выполнение этих задач зависит от того, насколько партия сумеет, с одной стороны, вынужденный поворот совершить безболезненно, без больших внутренних потерь и трясей и ломки, с другой—своевременно и решительно протолкнуть в производство нового курса партийной политики, провозгласившей восстановление ЦК и ЦКК РКП.

4. Для успешной и серьезной борьбы с пережитками отсталыми элементами ИРА, для повышения активности и боеспособности партийных масс, для наибольшего сближения партии с трудовыми массами и руководящими ими необходимо взять решительный курс на действительное и систематическое проведение принципов внутрипартийной рабочей демократии.

5. Внутрипартийная демократия означает широкое обсуждение всеми членами партии основных вопросов нашей политики и хозяйствования, свободная форма дискуссии по ним и возможность всех партийных органов, начиная от местных, вплоть до высших руководящих. Однако, партия не может абстрагировать принцип рабочей демократии, ставшая на точку зрения абсолютной разнузданной демократии, что немаловажно в переходную эпоху диктатуры пролетариата, а должна поставить ее в зависимость от данной конкретной исторической обстановки. Развитие ИРА, внешняя и внутренняя опасность еще на долгий период заставят партию в интересах революции ограничивать как минимум применение рабочей демократии.

6. Рабочая демократия в тех пределах и рамках, в каких она осуществляется в нынешней партии, безусловно, выключает в себе открытое обсуждение и дискуссии по ряду важных вопросов; но партия не может допустить, чтобы свобода дискуссии превратилась бы в свободу группировок и фракций внутри партии. Свобода дискуссии и обсуждений в партии, безусловно, необходима и полезна, но превращение партии в парламентский клуб в дискусионный клуб ни в коем случае недопустимо.

7. Безусловно, решение партии должно складываться в результате движения мнений, инициативы и творчества снизу вверх и сверху вниз, что является основной формулой, а всякого рода анархическое и беспорядочное движение в партии должно быть отвергнуто.

8. Беря решительный курс на внутрипартийную демократию, в первую очередь на проведение системы широкой выборности, с ограничениями, указанными в постановлениях X, XI и XII Съездов, выходящие на массы рядовых работников, перенесение на обсуждение партийных масс основных вопросов текущей политики, свободное участие в решении партии важнейших вопросов, обсуждение активных работников партии с основой партийной массы, борьбу против бюрократического аппарата партийного аппарата и постепенное обновление его новыми работниками, Бакинская организация одновременно должна поставить вопрос о дальнейшем успешном привлечении в ряды партии большого количества сознательных

Шесть месяцев спустя после установления Советской власти, эта работа была начата и быстро выполнена.

В Тифлисе открытые вагоны азартного трюма замещены более современными, которые были уже заказаны, когда я был там летом.

Новая железнодорожная линия, отстроенная орешки и трамвай—может быть это уж не так много армянские армянские, если судить о них с точки зрения современного уровня Западной Европы; но они высоко оцениваются самими грузинами; они являются показателями той активности и той энергии, с которой правительство работает над восстановлением страны.

Монстры, крупные дома, гостиные и т. д. в наиболее здоровых местностях страны превращены в дачные дома, в которых дети проводят свои летние каникулы. Все эти утверждения проводятся под контролем женщин-комиссаров, армянских для этой работы являю их способностей и преданности делу воспитания детей. Директор великого банка и лучший гостиничный в Боржою, который был при первом строе фешенебельным курортом, ныне превращены в дома отдыха для рабочих.

О телефонных вызовах.

Постановление нар. ком. почт и телеграфов Закавказья о списках абонентов телефонной сети...

Примечание 1. В Давиди (Юго-Осетия) функции филодела возлагаются на управление Уполномоченного Уполномоченного ОФ Грузии...

Ст. 8. Заместителем звездеющего филодела является звездеющий налоговый филоделом.

Погода.

Метеорологические данные за 23 декабря, в 7 ч. утра. Температура воздуха в Тифлисе...

Декреты и постановления.

Постановление № 115 Совета Народных Комиссаров Закавказья о социалистической работе...

Ст. 3. В состав уездного финансового отдела входят: канцелярия и подотдел: а) налогового и б) ссечно-кассовый.

Обзор погоды в Европе. Повышенное давление на юго-западе Европы (Барна 763,2 мм) и на северо-востоке России...

ИЗВЕЩЕНИЯ ПРИИМЛЕНЫ... Расширенный пленум СПОГ. Торрайком ТОКП предлагает всем членам партии...

Михаила Егоровича Давыдова, пожелавшего поехать в воспоминание 23 декабря, в 9 ч. утра...

ОПЕРА "ДАИСИ". В среду, 26 декабря, "АИДА". В четверг 27 и пятницу 28 СПЕЛТА ЛЕИ МЕТ...

ПРОДАЮТСЯ. Столы, стулья, шифа и другие вещи ПРОДАЮТСЯ. Алашар, Розовая 6, стр. Гуава 749 1-1

ТОРГИ. Наркомздрав ССР Грузии вызывает желающих принять участие в письменных торгах на 4-ое января 1924 года...

ПАЗНАЧЕНО. Заседание Тифлиского Совета Рабочих, Крестьянских и Красноарм. Депутатов 4-го созыва.

БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ. Старейшая рабоч. газета ССР. Основана С. Г. Шаумяном и П. Джигареладзе (Алешей).

Открыта подписка на 1924 год на большую ежедневную газету "Заря Востока".

Объявление Народного Комиссариата Внутренних Дел ССР Грузии. Паспорта, выдаваемые Полномочным Представительством Монголии...

НОВОГОДНИЙ БАЗАР. Пр. Руставели, "ГЕНУА" издатель американской школы С. М. Хитаровой.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНТОРА Военпрома ККА. Предлагает сортаемые железные, гвозди, цемент, краски, инструменты...

ТОРГИ. Наркомздрав ССР Грузии вызывает желающих принять участие в письменных торгах на 5-ое января 1924 года...

Получение паспортов. НКВД Грузии с 1 января 1924 г. в 12 часов дня, в кабинете Начальника Управления...

Партийный дом им. т. Кирова. Объявляет к сведению партийных, советских и армейских работников, прибывающих в г. Тифлис...

РФСР ВСНХ ПРАВИЛЕНИЕ. Костром. и Ярославск. Льняных фабрик. Банниковские отвозы Отд. Льно.

ДОМ. ОСОБЕННЫЕ условия. Кварт. кто хочет быстро и выгодно купить или продать, обратит на Давидовскую ул., в кв. 2, район с просп. Руставели, от 11-2 и от 5-7.

ПРИЕМ. В газету "Заря Востока". Прием устроит от 9/4-10/4 ч., вечером от 6-7, кроме воскресенья.

Глазная Лечебница. с постоянными кроватями в амбулатории; принимает ВРАЧИ: А. Н. ШАТИЛОВ, А. В. Горбачевский-Заранди...

Полотно, Брезенты, Мешки, Нитки, Штучный и дюжинный товар. Шерсти, полотенца, платки и пр.

ТОРГИ. Наркомздрав ССР Грузии вызывает желающих принять участие в письменных торгах на 5-ое января 1924 года...

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ Г. А. АХВЕРДОЗ. Сифилис, кожные и венерические болезни. Прием от 10-12 ч. в Стурманской ул. № 9, угол Вокзальной улицы...

ДОКТОР И. И. ВЕРИВ. ВЕНЕРИЧЕСКИЕ, МОЗГОВЫЕ, СИФИЛИС И КОЖНЫЕ БОЛЕЗНИ. Прием от 9-12 ч., в 5-9 час. Для дам от 12-1 ч. Михайловский пер., 3, против гост. "Ноя", 237 25-21